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 1.  ÚVOD
Nezisková organizácia Rodinné centrum SLUNCE , n.o. so sídlom: Vážského brehu
152/17 Komárno, IČO:45735484 vznikla dňa 23.2.2011 na základe rozhodnutia
Obvodného úradu v Nitre podľa ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z . z.
o neziskových  organizáciách  poskytujúcich  všeobecne  prospešné  služby
v platnom znení (ďalej len „Zákon“).

Rodinné  centrum  SLUNCE,  n.  o poskytuje  nasledovné  všeobecne  prospešné
služby:
 Poskytovanie sociálnej a humanitárnej pomoci.......;
 Tvorba,rozvoj,ochrana, obnova a prezentácia duchovných hodnôt.,
 Tvorba a ochrana životného prostredia,
 Ochrana ľudských práv a hodnôt,
 Výroba tradičných výrobkov/ z prútia, aranžovanie/
 Vedenie mládeže k poľnohospodárskej a živočíšnej výrobe.................

 

Rodinné  centrum SLUNCE n. o.

Zameranie
Prioritou Rodinného centra SLUNCE n. o. je  napĺňať svoj dlhodobý cieľ – komplexne 
pristupovať k riešeniu generačnej chudoby v znevýhodnených a marginalizovaných 
komunitách a vytvárať tak podmienky pre dlhodobú zmenu a udržateľnosť aktivít a 
intervencií.
V komunitnom centre   poskytujeme komplexné integrované služby v štyroch oblastiach, 
sú to: zamestnanosť, vzdelávanie a zdravie, obyvateľom rómskej komunity, ale nielen 
im, budeme vytvárať príležitosti na ich sociálnu integráciu. Projekt podporuje zmenu 
vytváraním pomyselných mostov medzi odborníkmi a komunitami  a napomáha rozvíjať
ľudský, sociálny a ekonomický potenciál obyvateľov znevýhodnených regiónov 
Slovenska.
Cieľovou skupinou projektu sú rodiny a jednotlivci zažívajúci generačnú chudobu, 
prevažne, nie však výlučne, z rómskej menšiny. Projekt poskytne podporu a služby 
všetkým obyvateľom, ktorí žijú v generačnej chudobe. Súčasťou centra sú aj tri chránené 
dielne. Centrum sprostredkuje chudobným obyvateľom aj humanitárnu pomoc od Rádu 
Maltézskych rytierov zo Švajčiarska. 
Centrum má tieto inovatívne prvky:
Pomoc obyvateľom sa realizuje v komunitnom centre, ktoré poskytuje komplexné 
služby v rozsahu, ktorý je na Slovensku veľmi zriedkavý.
Uplatňuje prístup “od kolísky po hrob“, t. j. prácu so všetkými vekovými kategóriami 
obyvateľov.
Stavia na existujúcich efektívnych partnerstvách všetkých sektorov vybudovaných 
v danej lokalite.
Zdôrazňuje sa v ňom sociálna mobilizácia, rozvíjanie životných zručností a osobnej 
zodpovednosti jednotlivcov.
V centre sa podporujú komplexné integrované lokálne riešenia zabezpečujúce sociálnu 
solidaritu. 



Činnosti
Sociálne služby
Rodinné centrum SLUNCE n. o. je poskytovateľom sociálnych služieb v meste 
Komárno a jeho okolí. Jeho prioritou je podpora detí a mládežea ZŤp občanov. To ho 
stavia do zodpovednej úlohy, pretože deti sa nevedia brániť, sú našim najväčším 
bohatstvom a inšpiráciou pre každý deň. Najväčším poslaním každého človeka je 
vychovať generáciu, ktorá si váži ľudské hodnoty a človeka v jeho dôstojnosti. Myslíme 
si, že ako sa my dospelí staviame k našim deťom, bezbranným alebo iným spôsobom 
hendikepovaným spoluobčanom, tak sa budú správať v našej starobe oni k nám. 
Humanitárna  činnosť, komunitné centrum a poradenstvo v konkrétnych prípadoch 
medzinárodnej ochrany detí dávajú našim klientom istotu, že nie sú odkázaní len sami na 
seba, že sa majú v núdzi na koho obrátiť. Našou náplňou je, aby naši zamestnanci mohli 
rozvíjať svoje zručnosti, vedeli sa uplatniť na trhu práce, prípadne kariérne rásť a svoje 
vedomosti odovzdávať ďalej. V prípadoch sociálnej práce a poradenstva dávame nádej 
deťom aj ich rodičom, že môžu žiť  plnohodnotným životom. 

Chránená dielňa
Chránená dielňa Rodinného centra SLUNCE n. o.  sa  špecializuje predovšetkým na   
ručnú výrobu ozdobných i úžitkových výrobkov z keramiky, kvetín, slamy a iných 
prírodných materiálov. Toto všetko ponúkame za veľmi priaznivé ceny podnikateľským 
subjektom ako náhradné plnenie zamestnávania zdravotne postihnutých občanov. 
Projekt Rodinného centra SLUNCE n. o. je zameraný na podporu zdravotne postihnutých
ľudí, na ich začlenenie do pracovného kolobehu, zamestnávanie v chránených dielňach, 
kde sa venujú výrobe tradičných výrobkov z prírodného materiálu. Pracovná 
angažovanosť a samotné prostredie chránenej dielne je nápomocné pri budovaní ich 
pracovných návykov, zdravotne postihnutí občania sa učia nebrať svoje postihnutie ako 
hendikep. Viac členný kolektív podporuje v zamestnancoch ich socializáciu a vyzdvihuje 
ich na vyššiu duchovnú úroveň a zároveň posilňuje aj ich individualitu.V rámci tvorby 
pracovných miest v chránených dielňach chceme tú črtu, ktorá nezamestnaného zaraďuje 
do kategórie znevýhodnených, obrátiť v jeho prospech, dopomôcť mu dialógom a 
cieľavedomosťou  vymaniť sa z frustrácie z toho, že je dlhobo nezamestnaný, a 
poskytnúť mu víziu, pocit chcenia pracovať a uplatniť sa. Podporujeme každý osobný 
potenciál a myšlienku, tým sa vlastne v nezamestnanom človeku snažíme prebudiť 
sebaúctu a radosť z úspechu a sebarealizácie. 
Náše centrum sa venuje  podpore zdravotne ťažko postihnutých a sociálne slabých 
občanov tak, aby sa uplatnili na trhu práce. Najdôležitejšou súčasťou nášho projektu je 
preto tvorba pracovných miest v chránených dielňach, ktoré produkujú tradičné výrobky 
s reálnym odbytom. Chránené dielne sú miestom, kde sa môžu ľudia so zdravotným 
postihnutím realizovať a pracovne aj ľudsky rozvíjať. 
Priame požitky nášho zámeru majú nie len zamestnanci, ktorí sú zamestnaní v 
chránených dieľniach, ale aj asistenti, ktorí sa aktívne zapájajú pri budovaní 
humanitárneho skladu a denného stacionára. 
Tým, že zamestnávame a aj naďalej budeme zamestnávať ďalších ľudí, ktorí boli 
dlhodobo nezamestnaní a z dôvodu zťp ani nemali reálnu šancu uplatniť sa na trhu práce, 
sme čiastočne odbremenili mesto Komárno, Úrad práce socialnych vecí a rodiny v 
Komárne. 
K zamestnancom  v chránených dielňach je potrebné  mať  iný prístup, než pri 
zamestnávaní  zdravých zamestnancov. Je potrebné  venovať sa predovšetkým týmto 
aspektom:
1. Predchádzajúce vzdelanie:  Vzdelanie je definované ako formálne zručnosti občanov 
získané dokončením vzdelávania, školeniami a na kurzoch. Účelom je popísať pracovné 
funkcie zamestnanca ZŤP, ktoré môže vykonávať na základe svojho vzdelania. Ďalším 
cieľom je zistiť, či sú potrebné ďalšie vzdelávacie a školiace aktivity. 



2. Pracovné  skúsenosti: Cieľom je urobiť si obraz o tom, aké zručnosti si zamestnanec

osvojil prostredníctvom svojho zamestnania, a identifikovať tie, ktoré by mu pomohli k

návratu na trh práce. Osvetlenie takto nadobudnutých zručností  je zvlášť dôležité u ľudí,

ktorí nemajú 

Činnosť našej organizácie je zameraná dvoma hlavnými smermi. Pomoc deťom

a ich  rodinám  v riešení  krízových  situácií.  Pomoc  ZŤP  v našich  chránených

dielniach z financií, ktoré naše dielne vyprodukujú financujeme naše komunitné

centrum.   Neoddeliteľnou súčasťou našej práce je však tiež prevencia, terénna

sociálna práca a poradenstvo. Cieľovými skupinami našich preventívnych aktivít

sú predovšetkým deti zo socialne slabých rodin, seniori atd. V rámci terénnej

sociálnej  práce  sa  zameriavame  predovšetkým  na  rodiny  našich  detských

klientov, prípadne reagujeme na podnety od príbuzných a pod. Naše poradenské

služby pokrývajú najmä oblasti sociálno  právnej problematike. Súčastou nášho

centra je sklad humanitarnej pomoci a sklad potravinovej pomoci v  spolupráci

s potravinovou bankou Slovenska. 

 Podávať pomocnú ruku ohrozeným, nešťastným a trpiacim deťom a ich rodinám 

zo sociálne vylučených rodin ktoré prežívajú množstvo problémových situácií, 

vôbec nie je jednoduché. Vyžaduje si to spravidla kvalifikovaný prístup 

skúsených odborníkov. Dobrovoľníci v našej práci s deťmi zohrávajú významnú 

úlohu. Našimi dobrovoľníkmi sú predovšetkým študenti stredných resp. 

vysokých škôl, ktorí nám pomáhajú najmä pri voľnočasových aktivitách s deťmi, 

ako aj v rámci preventívnych aktivít. Kvalifikovaných odborníkov z radov 

špecialistov zamestnáváme cez rôzné projekty/implementačná agentura 

MPSVAR, Šance na zamestnanie/. Myslím, že koncepcia rozvoja dobrovoľníctva 

v tom zmysle, ako existuje povedzme v niektorých rozvinutejších krajinách, je 

vecou vývoja a potrvá ešte pomerne dlho, kým sa podarí postupne odbúrať 

prekážky vyplývajúce zo sociálno-ekonomických podmienok či nedostatočného 

fungovania komunitnej filantropie. 

 Už pri vzniku Rodinného centra Slunce n.o bolo naším veľkým snom 

vybudovanie  krízového a poradenského centra  .V prvých rokoch  fungovania 

našho centra bolo všetko sústredené takmer výhradne na vybudovanie 

Chránených dielní . Dnes, keď už centrum funguje  šiestý  rok, pomaly na toto 



„budovateľské“ obdobie zabúdame, pretože pred nami stojí celý rad nových 

problémov. V tom čase sa nám však podaril skoro malý zázrak. Začínali sme 

doslova z ničoho. Na počiatku bola len dobrá myšlienka a pár dobrých priaťelov , 

ktorým sa podarilo presvedčiť niekoľko kľúčových inštitúcií, že je najvyšší čas 

postaviť sa na pomoc potrebným. Výsledkom bol prenájom starej školy ktorú 

sme na vlastné náklady zrekonštruovali . Pomocou dobrovolnikov sa nám  do 

roku  podarilo budovu zrekonštruovať a vybudovať centrum do tej miery, že vo 

septembri 2014 sme mohli jeho brány otvoriť našim prvým klientom 

v komunitnom centre. Celý tento proces smeruje k vyriešeniu ťaživej situácie 

detí. Problém je, že nie vždy sa nám tento cieľ darí naplniť k našej plnej 

spokojnosti. Jeho naplneniu stojí v ceste množstvo prekážok, z ktorých za 

najväčšie považujem absenciu fungujúceho systému pomoci ohrozeným 

rodinám, a samozrejme, absolútne nedostatočné finančné zabezpečenie 

potrebných služieb, ktoré bráni ich rozvinutiu. 

 Hoci je Slovenská republika signatárom všetkých najpodstatnejších 
medzinárodných dokumentov na ochranu ľudských práv a práv detí, pomoc 
a podpora slabých a ohrozených má stále skôr deklaratívnu, než praktickú podobu.  
V mnohých smeroch činnosť štátu suplujú mimovládne organizácie (najmä v oblasti 
prevencie a poskytovania špecializovaných služieb), avšak za veľmi ťažkých 
podmienok.  V tomto smere by sme uvítali zo strany štátnych inštitúcií väčšiu 
podporu a partnerský prístup. Naši klienti totiž nie sú ani štátni, ani neštátni. Sú to 
ľudia v núdzi, ktorým treba pomôcť. A od tohto konštatovania by sa mala odvíjať 
spolupráca všetkých zainteresovaných inštitúcií.
 Humanitárna pomoc
Doteraz sme poskytnutím zdravotníckeho materiálu z Humanitárnej pomoci vypomohli 
viacerým zdravotníckym a sociálnym organizáciám, konkrétne mestu Piešťany, obci 
Zlatná na Ostrove, obci Vrbová nad Váhom. V budúcnosti chceme našu činnosť rozšíriť 
na celé Slovensko, prirodzene najviac na región Nitrianskeho kraja.
Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti je zrejmé, že náš projekt je prospešný už dnes, 
hoci zatiaľ len z mikrohľadiska pre náš región a ľudí žijúcich v meste Komárno. Aktivity,
ktoré vyvíjame, podporujú spoločenskú aj duchovnú úroveň nie len našich zamestnancov,
ale aj obyvateľov Komárna a jeho okolia.
V spolupráci s VÚC Nitra sa snažíme vybudovať v meste Komárno chránené bývanie 
pre tých občanov ZŤP,  ktorí nemajú vlastné bývanie,  zároveň sa snažíme zamestnať ich 
v našich dielňach. 
Budovanie humanitárneho skladu a denného stacionára v Kave - časť Komárno je už 
Prevádzkovanie denného stacionáru je najideálnejším miestom na podporu aktivít ľudí,  
ktorí sa potrebujú zo svojich ,,bolestí“ vyrozprávať , vedenie dialógu a odborná a ľudská 
pomoc je tým najdôležitejším, čo každý človek potrebuje. Cieľovou skupinou tohto 
zámeru sú ľudia ťažko zdravotne postihnutí, ľudia zo slabších sociálnych pomerov, ľudia 
odkázaní na humanitárnu pomoc, rodiny, ktoré potrebujú poradenstvo v oblasti ochrany 
detí a mládeže, a samozrejme seniori.
Humanitárnu pomoc rozdeľujeme a naďalej budeme rozdeľovať ľudom, ktorí sú na to 
naozaj odkázaní. 



Ochrana detí a mládeže
Poradenstvo v oblasti ochrany mládeže a detí oslovuje veľkú časť obyvateľstva, ktorí sa 
nás môžu s dôverou obrátiť.
Potencionálnymi ,,zákazníkmi“ sú rodiny,  ktoré sú na pomoc odkázané,  z vlastnej 
iniciatívy vyhľadávajú pomoc neziskových organizácií. Jediným našim marketigovým 
plánom v tejto oblasti naďalej ostáva úspešne odvedená práca pri dodržaní Občianskeho 
súdneho poriadku Slovenskej republiky.
Prieťahy v súdnych konaniach, pomalá a nedostačujúca práca sociálnych pracovníkov 
produkuje neskutočné množstvo nových klientov, ktorí sa na nás obracajú.

Hlavným cieľom Rodinného centra SLUNCE , n.o. je najmä: pomoc ZŤP a sociálne
slabým rodinám

Orgánmi neziskovej organizácie sú:
 Riaditel;  Silvie Téglasová
 Revizor;    Ladislav Szabó
 správná rada 

 2. PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH ORGANIZÁCIOU ZA ROK 2023

Počas roka 2023 Rodinné centrum SLUNCE n.o. realizovala 

 otvorenie dalšej chranenej dielne;
 dovoz  humanitarnej  pomoci  zo  Švajčiarska  a následné  rozdelenie  tejto

pomoci;
 pomoc rozným socialne slabým rodinnám ,právná pomoc a zastupovanie na

úradoch, organizovanie rôznych akcií.
 Prevádzkovanie komunitného centra pre deti zo soc. slabých rodin
 budovanie deckého parku v objekte centra
 rozdávanie  potravinovej  pomoci  potrebným  ,spolupráca  z potravinovou

bankou Slovenska
 budovanie hospodárského dvora pre deti
 budovanie sociálného marketu .

 3.  ROČNÁ  ÚČTOVNÁ  ZÁVIERKA  A     ZHODNOTENIE  ZÁKLADNÝCH  ÚDAJOV
V     NEJ OBSIAHNUTÝCH

V súlade s  § 4 ods.  2  zákona č.  431/2002 Z.  z.  o účtovníctve v platnom znení
Rodinné centrum SLUNCE , n.o. účtuje v sústave podvojného účtovníctva . 

Účtovná  závierka  je  výsledným  produktom  účtovnej  uzávierky.  Príprava
a zostavenie účtovnej závierky sa skladá z 3 etáp :
1etapa: prípravné práce – sem patrí  zúčtovanie všetkých účtovných prípadov za
daný rok do peňažného denníka,  vykonanie inventarizácie majetku a záväzkov
a zaúčtovanie uzávierkových účtovných operácií
2 etapa: uzatvorenie účtovných kníh t.j. účtovná uzávierka 



3 etapa: zostavenie účtovných výkazov t.j. účtovná závierka

Účtovná  uzávierka  predstavuje  sústavu   výstupných  informácií  z bežného
účtovníctva.  Na  základe  účtovnej  závierky  Rodinné  centrum  SLUNCE  ,  n.  o.
zostavuje  Výkaz  o majetku a záväzkoch a Výkaz  o príjmoch  a výdavkoch.  Tieto
výkazy tvoria účtovnú závierku v podvojnom účtovníctve a sú súčasťou daňového
priznania dani z príjmov.

 4. VÝROK AUDÍTORA K     ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE

Vzhľadom na skutočnosť, že dotácie zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho
fondu a z rozpočtu obce neprekročili  v roku 2023 sumu 33 193,-  eur a príjmy
Rodinné centrum SLUNCE  ,  n.o.  za rok 2023 neboli  vyššie ako 165 969.-  eur,
audit v súlade s § 33 ods. 3 Zákona vykonaný nebol.

 5. PREHĽAD O     PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A     VÝDAVKOV

Príjmy (v EUR) Výdavky (v EUR) Zostatok k 31.12.2023

Celkom 28372 ..28225 …147

 6. STAV A     POHYB MAJETKU A     ZÁVÄZKOV ORGANIZÁCIE

Stav aktív a pasív k 31.12.2023 predstavuje sumu  ..35567..EUR. Z toho majetok
vo výške ….. EUR pozostáva z:
 dlhodobého majetku: ..... EUR
 krátkodobého majetku: .9955.......EUR

K 31.12.2022 predstavoval (i):
 finančný majetok čiastku .11549. EUR;
 obežný majetok čiastku ..25611 EUR;
 vlastné zdroje krytia majetku čiastku .247 EUR;
 cudzie zdroje krytia majetku čiastku .35319.. EUR;
 oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku .... EUR;
 oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku čiastku ..... EUR
 dlhodobé záväzky čiastku ..... EUR;
 krátkodobé záväzky čiastku ..6884. EUR.
 DOTACIE V SUME 8799 EUR   A PRÍSPEVKY V SUME 256 EUR SME DOSTALI

NA MZDY A ODVODY  PRE ZAMESTNANCOV.



 7. ZMENY A     NOVÉ ZLOŽENIE ORGANIZÁCIE

Správna rada .Rodinné centrum SLUNCE, n.o. sa neuzniesla na žiadnych zmenách
v štatúte ani zložení orgánov neziskovej organizácie.

                                                                                                   


 .Silvie
Téglasová......

(meno
a priezvisko)

 Riaditeľ n.o. 


